

एक नजर

भाजपा कार्यालय नहीं घेर पाये केजरीवाल



नई दिल्ली (आम)। आम आदमी पार्टी के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ रविवार को दिल्ली में मौजूद बीजेपी मुख्यालय तक मार्च निकालने की कोशिश की। हालांकि, पुलिस के आला सुशा राय बंदवस्त की वजह से वो आम आदमी पार्टी के मुख्यालय से आगे नहीं बढ़ पाए।

मार्च निकालने से पहले उन्होंने आम आदमी पार्टी मुख्यालय में कार्यकर्ताओं को संबोधित किया और कहा कि केंद्र की नीचे सरकार आने आदमी पार्टी को एक खतरे की तरह देखती है। उन्होंने बीजेपी पर 'अंधश्रद्धा ब्रह्म' चराने का आरोप लगाया और कहा कि प्रधानमंत्री ने ये सांच लिया है कि वो आम आदमी पार्टी को पूरी तरह खत्म कर देना चाहते हैं।

हादसे में चालक की मौत

भारतीय बस्ती संवाददाता-वनकटी (बस्ती)। मुंडेरवा घाटा क्षेत्र के छात्रों की चौकी के अर्न्तर्गत रविवार को दिन में लगभग दो बजे एक 28 पर खूबोला 51 की एक 7924प्लस चालक रिपसत अरसी मुनू लताकत हुसैन जिन पर भीम हजूमन थाणा सुडेरवा जमपद बस्ती की बस्ती से गोरखपुर की लेन पर जाते समय अनियंत्रित होकर रोड के किनारे खड़े खम्बे से टकरा गया जिससे उन्हें गंभीर चोट आई। घटना की सूचना पदाक चौकी प्रभारी खलौला दिलीप कुमार सिंह मिके पर पहुंचकर पहुंचने के माध्यम से दवा इलाज हो रहा है। अस्पताल में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

3363 कर्मचारियों ने किया मतदान

भारतीय बस्ती संवाददाता-बस्ती। किसान पीजी कॉलेज में बने पांच खूबों पर 3363 कर्मचारियों ने मतदान किया। इन कर्मचारियों को किसान पीजी कॉलेज में इंटर कालेज के 16 कमरों में प्रशिक्षण चल रहा है। प्रशिक्षण के पहले दिन 14 मई को 402, दूसरे दिन 15 मई को 695, तीसरे दिन 16 मई को 731, चौथे दिन 17 मई को 752 और पांचवें दिन 18 मई को 783 कर्मियों को मतदान किया। हरिया विधानसभा क्षेत्र के 554, कनानगंज के 809, रूखौली के 551, बस्ती सदर के 782, महादेवा के 613 और अन्न जनपद के 54 मतदाताओं ने वोट दिया।

भाजपा प्रत्याशी ने किया चुनाव में सर्वाधिक खर्च

भारतीय बस्ती संवाददाता-बस्ती। जिला निर्वाचन कार्यालय ने चुनाव लड़ रहे नौ उम्मीदवारों का हूरीरी बार खर्च रजिस्टर का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सामने आया कि अब तक भाजपा उम्मीदवार ने सर्वाधिक धनराशि खर्च की है। मुख्य कोषाधिकारी अशोक कुमार प्रजापति ने बताया कि भाजपा प्रत्याशी हरिेश द्विवेदी ने 35 लाख 30 हजार 912 रुपये खर्च किया। सपा प्रत्याशी रामप्रसाद चौधरी ने 30 लाख 24 हजार 958 का खर्च किया। सभपा के लखू पटेल ने भी लाख 34 हजार छह, पंकज दुबे ने 48 हजार 106, कुमार ने 15 लाख 847, शैलेंद्र कुमार ने तीन लाख 23 हजार 181, हार्दिक अंशु 87 हजार 425, प्रमोद कुमार ने 28 हजार 575 और रामचंद्रन ने 66 हजार 895 रुपये खर्च किया है।

लोकसभा चुनाव के 5 वें चरण में 49 सीटों पर मतदान 20 को



नई दिल्ली (आम)। लोकसभा चुनाव के 5वें चरण में सोमवार को 8 राण्यो और केंद्र शासित प्रदेशों की 49 संसदीय सीटों पर मतदान होगा। ओडिशा विधानसभा के दूसरे चरण के लिए भी 35 सीटें पर वोटिंग होगी है। इसे लेकर सभी आवश्यक तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। चुनाव आयोग ने रविवार को विज्ञापित जारी कर यह जानकारी दी। मतदान सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक करवाया जाएगा। कुछ मतदान केंद्रों में मतदान समाप्त होने की समय सीमा में परिवर्तन हो सकता है। इस चरण में 49 लोकसभा सीटों पर 695 उम्मीदवारों और ओडिशा विधानसभा के दूसरे चरण के लिए 35 सीटों पर उत्तर 265 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला होगा। ओडिशा विधानसभा की 147 सीटों में से पहले चरण में 13 मई को 28 सीटों पर मतदान हो चुका है।

चुनाव आयोग ने मतदाताओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए हैं। अधिकारियों को भीषण गर्मी और उच्च जैलालत को देखते हुए पर्याप्त सुविधाएं देने की सलाह दी गई है। चुनाव कर्मियों को मशीनों और सामग्री के साथ उनके संबंधित मतदान केंद्रों के लिए रवाना कर दिया गया है। साथ ही यह सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए हैं कि मतदान



आसमदायक और सुरक्षित वातावरण में हो। मतदान केंद्र पर पर्याप्त छाया, पेयजल, रैप, शौचालय और अन्य बुनियादी सुविधाएं हों। आयोग ने मतदाताओं से अधिक संख्या में मतदान केंद्रों पर आने और जिम्मेदारी और गर्व के साथ मतदान करने का आह्वान किया है। आयोग की ओर से रविवार को जारी विज्ञापित के अनुसार, 8 राज्य केंद्र-शासित प्रदेशों की कुल 49 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में 8,95 करोड़ मतदाता 94,732 मतदान केंद्रों पर वोट डालेंगे। ये लोग 695 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला कर सकेंगे। इनमें 4,69 करोड़ पुरुष, 4,26 करोड़ महिला और 5,409 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला होगा। आंकड़ों के अनुसार, 5वें चरण के लिए 85 वर्ष से अधिक उम्र के 7,81 लाख से अधिक पंजीकृत, 7,03 लाख दिव्यांग और 100 साल से अधिक उम्र के 24,792 मतदाता हैं, जिन्हें अपने घर से आराम से मतदान करने का विकल्प प्रदान किया गया है। बैकल्पिक होम वोटिंग सुविधा को पहले से ही काफी सराहना और प्रतिक्रिया मिल रही है। 5वें चरण में जिन आठ राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों के संसदीय सीटों के लिये मतदान होगा, उनमें उत्तर प्रदेश की 14, महाराष्ट्र की 13, मिजोरम बंगाल की सात, ओडिशा और विहार की

पांच-पांच, झारखंड की तीन और जम्मू-कश्मीर और लद्दाख की एक-एक सीट है। लोकसभा चुनाव के 5वें चरण में उत्तर प्रदेश की जिन 14 सीटों पर सोमवार को मतदान होगा। केंद्रशासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के बारामुल और लद्दाख की एक मात्र संसदीय सीट के लिए मतदान होगा। मिशौर में जिन 5 सीटों पर चुनाव होगा है, इनमें मुद्गबनी, सीताबूरी, सारण, मुजफ्फरपुर और हाजीपुर लोकसभा क्षेत्र हैं। इसके अलावा ओडिशा में बरगड, सुंदरगड, बोलंगीर, कंधमाल और अरुआ, झारखंड में बराला, कोडरमा और हजारीबाग, पश्चिम बंगाल में बर्नामवा, बैरकपुर, हावड़ा, उलूबेरिया, श्रीरामपुर, हुगली और आरामगंज हैं।

अनियंत्रित ट्रक धर में घुसा, मकान मालिक घायल



घटना मोर में तकरौरी 5रू 30 बजे की बताई जा रही है। बताया जाता है गोरखपुर से लखनऊ की तरफ जा रहे ट्रक बालक को झटकी आ गई और ट्रक अनियंत्रित होकर सड़क के किनारे बिजली के पोल और खंभों को उखाड़ते हुए एक घर में घुस गया। सूचना पर पुलिस पहुंच गई। रिटायर्ड शिक्षक का इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है। जबकि पूरा मकान हिल गया।

बामदे में रिटायर्ड शिक्षक 68 वर्षीय जयप्रकाश मिश्र पुत्र गुमा प्रयाद मिश्र लखनऊ पर वैडिक चाय पी रहे थे। वह भी ट्रक की चपेट में आकर गंभीर रूप से घायल हो गए। मिके पर जुटे लोगों ने आराम-फारमन में शिकार को जिला अस्पताल में भर्ती कराया। सूचना पर चौकी इंवांर्यी फुटडिया दुर्गा प्रसाद पाण्डेय मिके पर पहुंचे और परिजनों से तहरीर देनी की बात कही।

राहुल-अखिलेश की सभा में बैरिकेडिंग तोड़कर मंच तक पहुंचे लोग



प्रयागराज (आम)। प्रयागराज में राहुल गांधी और अखिलेश यादव की सभा में जबरदस्त हंगामा हो गया। भीड़ बेकाबू हो गई और बैरिकेडिंग तोड़कर मंच तक पहुंच गई। पुलिस ने लाठीचार्ज पीटी तो भगदड़ मच गई। कुछ लोगों को भांपते हुए राहुल-अखिलेश बिना भाषण दिए ही लौट गए। इंदी का आयोजन फुलपूर लोकसभा सीट के पडिडला महादेव फारामाफ सं किया गया था। बताया जाता है कि इडिया गठबंधन की रेली में राहुल और अखिलेश के आने की जानकारी पर हजूम उमज पड़ा था। राहुल गांधी और अखिलेश यादव हेलीकॉप्टर से पहुंचे तो उन्हें देने के लिए भीड़ बेकाबू हो गई। राहुल-अखिलेश के मंच पर पहुंचते ही भीड़ बैरिकेडिंग तोड़कर मंच के अंदर घुस गई। सभाम कार्यकर्ता मंच पर चढ़ गए। इसके बाद राहुल और अखिलेश नाजाम हो गए। नेता मंच से चले गए। सभा एम्पलसी माल सिंह यादव ने हंगामे का ठिकरा

गांधी और अखिलेश यादव लोगों को संबोधित करने पहुंचे थे। अखिलेश यादव और राहुल गांधी के पहुंचते ही भीड़ ने पहले हेलीपैड के पास लगी बैरिकेडिंग तोड़ दी। इसके बाद जय राहुल-अखिलेश मंच पर पहुंचे तो सबसे पहले डी के ठीक सामने वाली बैरिकेडिंग टूटी और भीड़ अंदर घुस आई। इस चरण के प्रमुख उम्मीदवारों में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी, जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला, लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के विराग पासवान, केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल, साध्वी निरंजन शान्ति, कौशल किशोर, डॉ प्रवीण भारती पवार, ज्ञानन्तु ठाकुर, कपिल पाटिल, अन्नपूर्णा देवी, भाजपा नेता राजीव प्रताप रूडी और राष्ट्रीय जनता दल की रोहिणी आचार्य शामिल हैं।

जब भी 400 पार बोला जाता है सपा वालों को चक्कर आने लगता है- योगी



प्रयागराज (आम)। लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिए प्रचार ने तेजी पकड़ी ली है। रविवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव राहुल गांधी के साथ प्रयागराज में थे। एक तरफ राहुल-अखिलेश की जनसभा में भीड़ के कारण दोनों का भाषण नहीं हो सका तो दूसरी तरफ सीएम योगी ने सपा पर करारा हमला बोला। प्रयागराज के ही गांधिया अतीक अहमद और गाजीपुर के मुख्तार अंसारी को सपा का शांति दे बताया। सीएम योगी ने बिना अतीक और मुख्तार का नाम लिए कहा कि जब भी 400 पार बोला जाता है सपा वालों को चक्कर आने लगता है। चक्कर इसलिए भी आता है क्योंकि प्रयागराज वाले (अतीक अहमद) और

जनाता को पहले से पता है। सभी जानते हैं कि चाहे जितना जग लगे तो आपने तो मोदी ही। जनाता कहती है जो कार को लाए है, हम उनको लारंगे। इसलिए नारा निकल चुका है फिर एक बार मोदी सरकार। सीएम योगी ने कहा कि हमारी सरकार गरीबों के खून को चूसने वाले माफियाओं को खत्म करने ही रहेगी। उन्होंने कहा कि सपा बरपा की सरकारों में बेटी, ब्यापारी, किसान सुखित नहीं थे और सरकार माफिया आतंकवादियों के पास मतसस्क ही थी और आज यूपी में अब दगा कर्णू नहीं होता है, दंगा कर्णू करने वाले का नारा मत सत्य हो गया। बिषय पर कटाक्ष करते हुए कहा कि जब सपा बरसा कांयंस इंडी गठबंधन के रूप में एक होते हैं तो देश के लिए ठीक नहीं होता।

हरिेश द्विवेदी के लिये धनंजय सिंह ने किया सभा



भारतीय बस्ती संवाददाता-विक्रमजोत (बस्ती)। विक्रमजोत-ब्लॉक क्षेत्र में पचवस और गुण्डाबजर गांव में जौनपुर के पूर्व सांसद धनंजय सिंह ने जना सभा करके हरिेश द्विवेदी के लिए जाति और क्षेत्रवाद से ऊपर उठ कर राष्ट्र और उत्तम समाज के लिए बड़ चढ़ कर मतदान करने की अपील किया। रविवार की दोपहर दो बजे पचवस में आयोजित जनसभा कार्यक्रम में पहुंचे धनंजय सिंह का फूलमाला पहना कर संबोधित स्वागत हुआ। जनसभा के संबोधित करते हुए जौनपुर से जौनपुर के पूर्व सांसद धनंजय सिंह ने कहा कि उत्तम राष्ट्र और भ्रष्टाचार मुक्त समाज के निर्माण के लिए भारतीय जनता पार्टी को मतदान करें। सांसद हरिेश द्विवेदी के साथ अपने 35 साल के निवतन संबंधों का जिक्र करते हुए उन्होंने

मंदिर सहित तमाम धार्मिक स्थलों के विकास से लिए दिल खोलकर मदद की है। कार्यक्रम का सांसद प्रत्याशी हरिेश द्विवेदी, चंद्रमणि बांडे सुताप सिंह, जिला पंचायत सदस्य बसु प्रताप सिंह आदि ने संबोधित किया।

वाहन से डेढ़ लाख रुपये बरामद



भारतीय बस्ती संवाददाता-बस्ती। एफएसटी टीम व छात्री पुलिस के संयुक्त वाहन जांच के दौरान छावनी थाणा क्षेत्र के हाइवे पर रामजानकी तिहाड़े पर एक वाहन से डेढ़ लाख रुपये बरामद किया गया प्रभारी निरीक्षक राजेश कुमार तिवारी तथा पल्हाज स्कॉट टीम के कार्यपालक मजिस्ट्रेट टीम कृपाल मय पुलिस टीम के द्वारा थाणा क्षेत्र के रामजानकी तिहाड़ा छावनी के सपायबु लोका समा निर्वाहन-2024 के फुटडियात थाणा क्षेत्र के सभामजली की दिव्यदेवालय परिसर थाणा केंद्र गोरखपुर से कैश के बारे में पूछताछ व कागजात की मांग की गई तो कोई कागजात प्रस्तुत नहीं कर सके

और न ही कोई दस्तावेज प्रस्तुत कर सके प्रभारी निरीक्षक राजेश कुमार तिवारी ने बताया कि बरामद वन को कब्जे में लेकर आश्रयस्थ कार्यवाही के लिए जांच के दौरान पचवस केंद्र अरिन्दर मुखेस, डेड कॉन्स्टेबल राघवेंद्र नू, कॉन्स्टेबल मुकेश यादव, अनिल यादव मौजूद रहे।

पूर्वान्चल में चल रही है इण्डिया गठबंधन के पक्ष में लहर



भारतीय बस्ती संवाददाता-बस्ती। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी बसन्त चौधरी ने दावा किया कि पूर्वान्चल में इण्डिया गठबंधन की लहर चल रही है। भाजपा के जन विरोधी नीतियों से ऊधे लोग लोकतंत्र और सिंधि जन बचाने के लिये भाजपा प्रत्याशियों को सिरे से नकार रहे हैं। वे रविवार को बडे बन शिविर कोषाचार्य पर पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। पत्रकारों से बातचीत में बसन्त चौधरी ने कहा कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, गिरंगा गांधी के साथ ही पार्टी के अनेक नेताओं पर देश की जनता ने अदुट भरोसा किया है। यही कारण है कि करारी हार को देखते हुए भाजपा नेताओं की भाषा विगड गयी है और वे मर्यादाहीन आचरण करने लगे हैं। पत्रकारों के प्रश्नों का उत्तर देते हुए बसन्त चौधरी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में सपा प्रमुख अखिलेश यादव और राजीव लाल की जोड़ी ने मतदाताओं का भरोसा लीत लिया है। पिछड़ावर्ग, अल्पसंख्यक, दलित समाज के साथ ही सर्व समाज की एकजुटता का परिणाम है कि आज

उत्तर प्रदेश में गठबंधन की लहर चल रही है। कहा कि आम आदमी पार्टी नेता अरविन्द केजरीवाल ने वातावरण सृजन में शानदार योगदान किया है। कहा कि इण्डिया गठबंधन की एकजुटता और सामूहिक प्रयासों ने भाजपा के मंसूबों पर पानी फेर दिया है। बस्ती लोकसभा क्षेत्र में पूर्व कैंबिनेट मंत्री राम प्रसाद चौधरी के पक्ष में लहर चल रही है। दावा किया कि अपार जन समर्थन से जीत का रिकार्ड बनायेंगे, कांग्रेस के पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं ने पूरी ताकत झोंक दिया है।

अध्यक्ष ज्ञानेंद्र पाण्डेय ज्ञानू ने कहा कि पार्टी ने गठबंधन प्रत्याशी पूर्व कैंबिनेट मंत्री राम प्रसाद चौधरी की जीत सुनिश्चित करने के लिये थ्यूवर तैयारियों को आंतिम रूप दे दिया है और कांग्रेस, सपा के पदाधिकारी, कार्यकर्ता परस्पर समन्वय से गांव-गांव जाकर लोकतंत्र और सिंधि बचाने के लिये आवाहन कर रहे हैं। प्रस वार्ता में मुख्य रूप से जिला उपप्रमुख, न.रफीक खान, विध्वन्था से के साथ ही कांग्रेस के अनेक नेता, कार्यकर्ता उपस्थित रहे। प्रस वार्ता में कांयस

"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता" -वेडेल फिलिपा

भारतीय बस्ती

बस्ती 20 मई 2024 सोमवार

सम्पादकीय

चुनावी वायदे

मौसम चुनावी हो तो नेता वायदा करना नहीं भूलते। यही स्थिति राजनीतिक दलों की भी है किन्तु वे यह भूल जाते हैं कि पांच साल बाद जब मतदाता पलटकर हिसाब मांगता है तो मुश्किल बढ जाती है। आम आदमी के जीवन में बदलाव तब आयेगा जब कारोबार बढे, छोटे लघु उद्योगों का संजाल विकसित किया जाय। जब तक समाज समर्थ नहीं होगा संकट का स्थायी समाधान नहीं होगा।

चुनावी शोर में यह नहीं धोषणा चाहिए कि देश पर कितना कर्ज हो गया है। मुज्त घोषणाओं में लगी हर पार्टी को अर्थव्यवस्था के प्रति सजग रहना होगा। अनेक लोगों के लिए चुनाव विचारधारा, समस्या और मुद्दों को परखने का मौका है, तो बहुत से लोग मुकम्मल तौर पर बस यह जानना चाहते हैं कि उन्हें क्या मिलेगा? इसी कड़ी में भाजपा की घोषणा है कि आने वाले पांच वर्ष तक 80 करोड़ लोगों को पांच किलो अनाज मुफ्त मिलता रहेगा, इससे आगे बढ़ते हुए कांग्रेस ने घोषणा की है कि इंडिया ब्लॉक की सरकार अगर बनी, तो पांच के बजाय दस किलो अनाज मुफ्त दिया जाएगा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव ने संयुक्त प्रेसवार्ता में यह महत्वपूर्ण घोषणा की है। मतदान के चार चरण बाद की गई इस घोषणा का आने वाले तीन चरणों पर अब क्या असर होगा, यह देखने वाली बात है।

यका ऐसी घोषणा इंडिया ब्लॉक की ओर से पहले नहीं हो सकती थी या क्या किसी आशंका की वजह से अब घोषणा की गई है? वजह चाहे जो हो, इस वादे का महत्व है। प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना की शुरुआत कोरोना महामारी और लॉकडाउन की वजह से की गई थी और अब यह योजना सभी राजनीतिक दलों या सरकारों के लिए महत्वपूर्ण बन गई है।

विषय में ऐसे लोग भी हैं, जो प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के आलोचक रहे हैं। दो वजहों से इस योजना को निशाने पर लिया जाता है। पहली वजह बताई जाती है, लोगों को रोजगार चाहिए, मुफ्त अनाज नहीं। दूसरी, जब देश में गरीबों की संख्या घट गई है, तब वे कौन 80 करोड़ लोग हैं, जिन्हें मुफ्त अनाज की जरूरत पड़ रही है? वैसे, इसमें शक नहीं कि इस योजना की शुरुआत 2020 में एक साल के लिए हुई थी, मगर अब पांचवां साल शुरू होने वाला है। यह योजना देश की एक सफलतम योजना है और बड़ी संख्या में ऐसे लोग हैं, जो इसका लाभ ले रहे हैं। महामारी का असर पीछे छूट गया है, पर वास्तव में ज्यादातर लाभार्थी यह नहीं चाहेंगे कि यह योजना बंद हो जाए। अतः इंडिया ब्लॉक ने अगर पांच किलो मुफ्त अनाज को दस किलो करने का वादा किया है, तो किसी को आश्चर्य नहीं होना चाहिए। हां, इंडिया ब्लॉक अगर यह घोषणा पहले करता, तो शायद उसे ज्यादा सियासी लाभ मिलता।

यह बात अलग है कि मुफ्त अनाज योजना का आर्थिक दबाव देश और उसके लोगों पर ही पड़ेगा। मुफ्त की योजनाओं को शुरू करना और चलाते रहना आसान नहीं है। अगर मुफ्त देना इतना ही आसान होता, तो तमाम राज्य सरकारों दिल्ली सरकार की तरह मुफ्त बिजली और पाानी की सुविधा दे रही होती। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में ही दिल्ली की सीमा में किसी का बिजली बिल घुसा आता है, तो उससे बमुश्किल पचास कदम दूर उत्तर प्रदेश में चार हजार रुपये! मतवाब, मुफ्त योजनाएं असंख्य लोगों के लिए जरूरत और सियासी मजबूरी हैं, पर उनमें तार्किकता होनी चाहिए। मुफ्त योजनाएं अच्छी होती हैं और अच्छी लगती भी हैं, पर उनका असर जब महंगाई के रूप में लौटता है, तब नाराजगी नहीं होनी चाहिए। आज हर पार्टी को पता है कि देश पर कितना कर्ज है और घोषणाओं में लगी हरेक पार्टी को अर्थव्यवस्था के प्रति सजग रहना होगा। साल 2022 की बात करें, तो भारत पर जीडीपी के हिसाब से 81 प्रतिशत ऋण था, जबकि जापान पर 260.1 प्रतिशत और अमेरिका पर 121.3 प्रतिशत। ऋण तब बुरा नहीं है, जब उसका सदुपयोग सुनिश्चित हो। ऋण हों या मुफ्त की योजनाएं, अगर देश खुशहाल हो रहा हो, तो स्वागत है।

क्या भैसों पर भी लगेगा विरासत कर

-पी. चिदम्बरम-



चल रहे लोकसभा चुनाव में सबसे ज्यादा बहस किस मुद्दे पर हो रही है? एक तरफ नरेंद्र मोदी और कुछ सहयोगी हैं। दूसरी तरफ राहुल गांधी और शक्तिशाली और स्वतंत्र राज्य-विशिष्ट कमांडरों द्वारा संचालित बहु-आयामी चुनौती है। चुनौती देने वालों में से प्रत्येक ने महत्वपूर्ण मुद्दे उठाए हैं जिनमें बेरोजगारी, मुद्रास्फीति, सांप्रदायिक विभाजन, असमानता, कानूनों का हथियारकरण और जांच एजेंसियों का दुरुपयोग, महिलाओं के खिलाफ अपराध, भारतीय क्षेत्र पर चीनी सैनिकों का कब्जा, धन के हस्तांतरण में भेदभाव और मीडिया की अधीनता शामिल हैं। मोदी ने इन मुद्दों को ध्यान में रखते हुए कहरकण खारिज कर दिया। उन्होंने बड़ी बुराईयों से उन्हें किनारे कर दिया।

संयुक्त विपक्ष को निश्चय जसप्रती बुराहाज की तरह देखी नोटवृद्ध कर दिया और वास्तव में प्रेरित विचार भेजते पर विरासत कर के साथ कब्जा स्थापित की। मुझे संदेह है कि यह विचार 'संपूर्ण राजनीति विभाजन' के बीच के शोध से पैदा हुआ था। इस सवाल पर देशव्यापी पर्यटन हमा करे, परिप्रेक्ष्य-बहस चल रही है। 'क्या केंद्रीय वित्त मंत्री भैसों पर विरासत कर लगाएंगी?' आइए बहस को समूह करने का प्रयास करें। जानवरों पर कर - मूल प्रश्न यह उठेगा कि क्या केंद्र सरकार

की आवश्यकता हो सकती है। बरिफ वकील की पशु आत्माएं पूरी तरह सक्रिय होंगी।

कर आभार -विचार के लेखक ने कहा, 'यदि आपके पास दो भैस हैं, तो एक ले ली जाएगी जिसका अर्थ है कि विरासत कर केवल दो या अधिक भैसों पर लगाया जाएगा और कर की दर 50 प्रतिशत हो सकती है। डुप्ले उधे है कि कर का प्रबंधन करना आसान नहीं है। यदि दो भैस हैं, तो किस भैस पर कर लगाया और कर संभालकर उसे छिनी लेना? यदि दोनों एक ही लिंग और एक ही रंग की हैं, तो वह किसी एक को चुन सकते हैं, जब तक कि वह बुरिडन के गधे (पेंकुरेस) के सामने आने वाली दुविधा में फंस न जाए और थकावट में पर न जाए। हालांकि, 2 भैसों में से, यदि एक

'वह' है और दूसरी 'वह' है, तो वह किस चुनोगी? इसके अलावा, भैस को कम 4 रंगों में आती है - भूरा, काला, सफेद और काला-भूरा। मान लीए कि 2 भैसें काली और एक सफेद हैं, तो कर संभालकें किस चुनोगी? लैंगिक पूर्वाग्रह या स्त्रीय पूर्वाग्रह के आरोप से बचने के लिए केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड को नियम बनाने की आवश्यकता हो सकती है। इसके अलावा, यदि संपत्ति में विभंग संख्या में भैसें हैं तो एक अजीब समस्या उत्पन्न होगी। कर संभालकें 50 प्रतिशत की दर कैसे लागू करेंगे और भैस वध के आरोप से कैसे बचेंगे?

कर की दर - लेखक ने 50 प्रतिशत की दर पर प्रस्ताव रखा। क्या कानून को चुनौती नहीं दी जाएगी क्योंकि दर, प्रथम

दृष्ट्या, जल्दी है? यदि कॉर्पोरेट कर की वर्तमान दरें (15, 22 या 30 प्रतिशत) या व्यक्तिगत आयकर दरें (42.8 प्रतिशत तक) लागू की जाती हैं, तो लेखक द्वारा कल्पना की गई एक सफा और सुव्यवस्थित कर गबबर सिंह की तरह एक जटिल कर बन जाएगा। टेक्स (जी.एस.टी.) और भैस टेक्स का सर्वत्र तिरस्कार किया जाएगा। अकेले दर पर बहस में संसद में कई दिन लग सकते हैं।

चाँजिंग अनुभाग - चाँजिंग अनुभाग कर कानून का सार है। ड्रामपेटस्पर्सन को उपयुक्त शब्दों के प्रयोग में कई कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा। अंततः सी.बी.डी.टी. को एक भैस-प्रधान दुर्लक्षिको अपनाया होगा, विभिन्न आधितयों के संयोग में खारिज करना होगा और इस संभावना के प्रति पूरी तरह संकेत होकर एक पाठ पर नियंत्रण लेना होगा कि चाँजिंग अनुभाग को विभिन्न आधारों पर न्यायालयों में चुनौती दी जाएगी।

हार आविष्कार किए गए कार या वाइक या साइकिल जैसे वाहनों के साथ जोड़ा जाता है तो यह अव्यवस्था होगी। यदि कर-लोगूण सी.बी.डी.टी. वित्त मंत्री को भूतक की सभी संस्थितियों पर विरासत कर लगाने के लिए मनाने में सफल हो गया, तो भैस को अन्य कर योग्य संस्थितियों के साथ जोड़ दिया जाएगा और भैसों पर विरासत कर एक 'प्रगतिशील' कर बन सकता है।

भैस भविष्य है - नरेंद्र मोदी सार्वजनिक वित्त, विशेषकर करधान के सिद्धांतों के गहन ज्ञान के लिए जाने जाते हैं। उन्होंने एक क्रान्तिकारी कर का प्रस्ताव रखा है जो भविष्य के कर नवाचारों का मार्ग प्रशस्त करेगा। नकदी-भैस का दूना निकालने के लिए, केंद्र सरकार भैस-पादान को बड़ा भार देने के लिए एक नया कार्यक्रम शुरू कर सकती है और 806,000 करोड़ रुपए (भारत के प्रति जिले 1000 करोड़ रुपए की दर से) का प्रारंभिक परिव्यय प्रदान कर सकती है। भैस नैसै खेती के लिए मशीनीकृत हलों की जगह ले सकती है, जिससे डीलज को बचाने में भैस की खाद हानिकारक कार्याधिक उर्वरकों की जगह ले सकती है। भैस का दूध मारने में पसदीदा पशु बन सकता है। मैं लेखक के विकल्पित प्रस्ताव के दुर्लक्षिको को सवाम करता हूँ। अन्य देशों को पछाड़ते हुए, भारत में 2 राष्ट्रीय पशु हॉल-जंगल में शानदार घास और मानव बस्तियों में बहुदृष्टीय भैस।

अमरीका में प्रवासी असंतुष्टों की हत्या के प्रश्न

-फिनियन कनिघम-



संयुक्त राज्य अमरीका और उसके पश्चिमी सहयोगियों ने भारत पर प्रवासी असंतुष्टों को निशाना बनाकर हत्या की नीति चलाने का आरोप लगाया के लिए एक मीडिया अभियान तेज कर दिया है। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार ने आरोपों का खंडन करते हुए कहा है कि एसी कोई नीति नहीं है। फिर भी, अमरीकी वाइडेन प्रशासन के साथ-साथ कनाडा, ब्रिटेन और ऑस्ट्रेलिया उन दावों पर जवाबदेही की मांग कर रहे हैं कि नई दिल्ली पश्चिमी राज्यों में रहने वाले भारतीय असंतुष्टों की जासूसी, उल्टीडन और हत्या के अंतर्राष्ट्रीय दमन में संलग्न है। आरोपों में राजनीतिक संबंधों को गंभीर रूप से कलंकित कर दिया है। सबसे बड़ा झगड़ालु उदाहरण कनाडा है। पिछले साल कनाडाई प्रशासन की जस्टिस दूटों द्वारा सार्वजनिक रूप से भारतीय स्टेटे एजेंटों पर एक भारतीय मूल के कनाडाई नागरिक की हत्या में शामिल होने का आरोप लगाने के बाद, नई दिल्ली ने दर्जनों कनाडाई राजनयिकों को निष्कासित कर दिया था। इस महिने रिश्ते तब और तनावपूर्ण हो गए जब 'वाशिंगटन पोस्ट' ने एक लंबा लेख प्रकाशित किया जिसमें दावा किया गया कि भारतीय सुरक्षा नागरिकों अमरीकी और कनाडाई नागरिकों की हत्याएं आयोजित कर रही थीं। पोस्ट में प्रधानमंत्री मोदी के अंधकृती घेरे में उच्च स्तरीय भारतीय सुरक्षा प्रमुखों का नाम दिया गया है। निहितार्थ यह है कि राजनीतिक हत्याओं की नीति को भारत सरकार के शीर्ष स्तर पर मंजूरी दी गई है।

उपनगर में एक प्रमुख सिख नेता की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी, जो एक पेशेवर हिट-शीली की घटना प्रतीत होती थी। हरदीप सिंह निज्जर की एक हार्मिक स्थल के बाहर 3 हमलावरों ने हत्या कर दी थी। भारतीय स्टेटे मीडिया ने उसे आतंकवादी बताया, लेकिन निज्जर के परिवार ने आतंकवाद में उसकी किसी भी संलग्नता से इंकार किया। उनका दावा है कि उन्हें सिर्फ इंसलिट निशाना बनाया गया क्योंकि उन्होंने पंजाबी अलगाववादी को बढ़ावा दिया था। वहीं, 'द पोस्ट' की रिपोर्ट के मुताबिक, अमरीकी अधिकारियों ने एक जाने-नाम अमरीकी-सिख नागरिक के खिलाफ हत्या की साजिश को नाकाम कर दिया, जो कनाडाई पीडित का सहयोगी था। दोनों व्यक्ति उत्तरी भारत के पंजाब क्षेत्र में खालिस्तान के एक नए स्वतंत्र देश की स्थापना के लिए उत्तरी अमरीका में सिख प्रवाशियों के बीच एक अनौपचारिक जगमगत संगठन करने के प्रयासों का समर्थक बन रहे थे। 'द पोस्ट' लेख में सिख नेताओं के खिलाफ हत्या की साजिश करने के लिए भारत की राज्य जासूसी एजेंसी, रिसेव एंड पैनालिसिंस विंग (री) के एक अधिकारी विक्रम यादव का नाम लिया गया है। पोस्ट का दावा है कि अमरीकी और पूर्व भारतीय सुरक्षा अधिकारियों के साक्षात्कार इस बात की पुष्टि करते हैं कि हत्याएं अमरीकन के अंधकृती घेरे की मजबूती के बिना नहीं की जा सकती थीं।

एक विचार संयोग यह है कि कनाडाई सिख नेता की हत्या और अमरीकी सहयोगी की हत्या के प्रयास के कुछ ही दिनों के भीतर, अमरीकी राष्ट्रपति बाइडेन स्वागत हाऊस में नरेंद्र मोदी की मेजबानी कर रहे थे। पिछले साल की मेजबानी के बाद

संसार को और अधिक शर्मनाक मीडिया सुलाहों और पश्चिमी प्रतिक्रियाओं से डरना है। अमरीकी विदेश विभाग और कांग्रेस दोनों ने हाल ही में मोदी सरकार द्वारा मानवाधिकारों के उल्लंघन के दावों को उजागर किया है और राजनीतिक प्रतिक्रियाओं का आह्वान किया है। ऐसा कहा जा सकता है कि उद्देश्य, वाशिंगटन और उसके पश्चिमी सहयोगियों के लिए भारत पर चीन और रूस के प्रति शत्रुता की भू-राजनीतिक रेखा पर चलने के लिए दबाव डालना है। बाइडेन प्रशासन के दौरान, संयुक्त राज्य अमरीका ने चीन को मुकाबला करने के लिए एशिया-प्रशांत में एक भागीदार के रूप में भारत का समर्थन किया है। जापान और ऑस्ट्रेलिया सहित अमरीका के नेतृत्व वाले ब्लाक के सदस्य के रूप में भारत का स्वागत किया गया है।

नये दौर में लात चिंतन



-आत्माराम यादव-

आज लात मारना आम बात हो गई है और लात का प्रयोग एक अन्न की तरह हो रहा है और चारों किले कि बात कि जाए तो सबसे पहले भूमी जी द्वारा विष्णु की छाती पर लात मारने का प्रसंग हो या लंकाधिपति रावण द्वारा अपने भाई विभीषण को लात मारने का, ये सभी युगांतकारी अन्न के रूप में लात का प्रयोग करने में अग्रणी रहे हैं। हमने जौनन का अविच्छिन्न अन्न है और इस सभी धर्म के साथ ही पैदा होइ है, धर्म को जीते है और धर्म के साथ ही धर्म को प्राप्त हो जाते है। धर्म के बिना सभी का जीवन अपुरा तब संभव है अगर धर्म को हमारे अन्दर रखे से पृथक धर्म को हारा जाय तो हम नृपत्य से और मनुष्यता से निर जाएंगे फिर पशु आदि प्राणियों में और हमने को भी भेद नहीं रहेगा। मनुष्य जन्म देता होता है उस समय अन्न प्राणियों की तरह प्राप्त है असंतुष्ट रूप में ही वह होता है। फिर उस में संस्कार किये जाते हैं यह संस्कारवान बनता है। यह संस्कार मनुष्य के दोषों को दूर कर उसे गुणवान बनाता है। परंतु आज का गुणवान आधुनिक समाज मानवीय संदर्भनाओं को मानविकता आधुनिक संदर्भनाओं को गुणवान मानविकता की सीमाओं का खुलेआम उल्लंघन कर रहे है वह शर्मनाक है।

पूई दुगों की कुछ घटनाओं और आती घटनाओं में लात मारने के प्रसंग पर बात करना चाँहूंगा जिसमें पाषाणतक पश्चिमी की होइने और सुनई के प्रत्येक पर पश्चिमी और सुनई रिश्ते के भाइयो, माता पिता और बहने के बीवा परिवार की सदस्य एक दूसरे को नीचा दिखाने के लिए संघर्षों की कमी न खत्म होने वाली द्वारा खड़ी कर गये के स्थायक की तरह लात मारना ही तब तोड़ने पर आमादा रिश्तें देना या यह सब कुछ कर चुके होंगे। धर्म में एक वेदा हो या पाँच या अधिक सभी नीतिक मूल्यों के श्रेष्ठ के कारण धर्म को बुझागों का अपमान कर रहे है और समाज मुहुरदुहुर में है। भेगा किनू एक जोर लात प्रत्येक धर्म, परिवार का, क्रोध और लोभ के वशीभूत अपनी अपनी मर्यादा लांच चुका हो और छोटे भाई और उसका परिवार बड़े भाई के चरणपश्यों और आशीर्वात प्राप्त करने को भूतकर लात मारने

एक विचार संयोग यह है कि कनाडाई सिख नेता की हत्या और अमरीकी सहयोगी की हत्या के प्रयास के कुछ ही दिनों के भीतर, अमरीकी राष्ट्रपति बाइडेन स्वागत हाऊस में नरेंद्र मोदी की मेजबानी कर रहे थे। पिछले साल की मेजबानी के बाद

संसार को और अधिक शर्मनाक मीडिया सुलाहों और पश्चिमी प्रतिक्रियाओं से डरना है। अमरीकी विदेश विभाग और कांग्रेस दोनों ने हाल ही में मोदी सरकार द्वारा मानवाधिकारों के उल्लंघन के दावों को उजागर किया है और राजनीतिक प्रतिक्रियाओं का आह्वान किया है। ऐसा कहा जा सकता है कि उद्देश्य, वाशिंगटन और उसके पश्चिमी सहयोगियों के लिए भारत पर चीन और रूस के प्रति शत्रुता की भू-राजनीतिक रेखा पर चलने के लिए दबाव डालना है। बाइडेन प्रशासन के दौरान, संयुक्त राज्य अमरीका ने चीन को मुकाबला करने के लिए एशिया-प्रशांत में एक भागीदार के रूप में भारत का समर्थन किया है। जापान और ऑस्ट्रेलिया सहित अमरीका के नेतृत्व वाले ब्लाक के सदस्य के रूप में भारत का स्वागत किया गया है।

आज लात मारना आम बात हो गई है और लात का प्रयोग एक अन्न की तरह हो रहा है और चारों किले कि बात कि जाए तो सबसे पहले भूमी जी द्वारा विष्णु की छाती पर लात मारने का प्रसंग हो या लंकाधिपति रावण द्वारा अपने भाई विभीषण को लात मारने का, ये सभी युगांतकारी अन्न के रूप में लात का प्रयोग करने में अग्रणी रहे हैं। हमने जौनन का अविच्छिन्न अन्न है और इस सभी धर्म के साथ ही पैदा होइ है, धर्म को जीते है और धर्म के साथ ही धर्म को प्राप्त हो जाते है। धर्म के बिना सभी का जीवन अपुरा तब संभव है अगर धर्म को हमारे अन्दर रखे से पृथक धर्म को हारा जाय तो हम नृपत्य से और मनुष्यता से निर जाएंगे फिर पशु आदि प्राणियों में और हमने को भी भेद नहीं रहेगा। मनुष्य जन्म देता होता है उस समय अन्न प्राणियों की तरह प्राप्त है असंतुष्ट रूप में ही वह होता है। फिर उस में संस्कार किये जाते हैं यह संस्कारवान बनता है। यह संस्कार मनुष्य के दोषों को दूर कर उसे गुणवान बनाता है। परंतु आज का गुणवान आधुनिक समाज मानवीय संदर्भनाओं को मानविकता आधुनिक संदर्भनाओं को गुणवान मानविकता की सीमाओं का खुलेआम उल्लंघन कर रहे है वह शर्मनाक है।

पूई दुगों की कुछ घटनाओं और आती घटनाओं में लात मारने के प्रसंग पर बात करना चाँहूंगा जिसमें पाषाणतक पश्चिमी की होइने और सुनई के प्रत्येक पर पश्चिमी और सुनई रिश्ते के भाइयो, माता पिता और बहने के बीवा परिवार की सदस्य एक दूसरे को नीचा दिखाने के लिए संघर्षों की कमी न खत्म होने वाली द्वारा खड़ी कर गये के स्थायक की तरह लात मारना ही तब तोड़ने पर आमादा रिश्तें देना या यह सब कुछ कर चुके होंगे। धर्म में एक वेदा हो या पाँच या अधिक सभी नीतिक मूल्यों के श्रेष्ठ के कारण धर्म को बुझागों का अपमान कर रहे है और समाज मुहुरदुहुर में है। भेगा किनू एक जोर लात प्रत्येक धर्म, परिवार का, क्रोध और लोभ के वशीभूत अपनी अपनी मर्यादा लांच चुका हो और छोटे भाई और उसका परिवार बड़े भाई के चरणपश्यों और आशीर्वात प्राप्त करने को भूतकर लात मारने

लगा जाये तो हमारा यह धर्म मूल ही माना जाएगा भले दुनिया को दिखावे के लिए लात मारने वाले भाई गुला मारत बस सुबह शाम घंटो मंदिरों में आती भजन करे, तीर्थों की यात्रा कर अपने सनातनी होने का प्रमाण दे और घर में माता से या पिता या अपने छोटे भाई बहन या बड़ों से बोलचाल बंद करे तो उनका यह प्रसंग के दुर्लक्षिको को सवाम करता हूँ। अन्य देशों को पछाड़ते हुए, भारत में 2 राष्ट्रीय पशु हॉल-जंगल में शानदार घास और मानव बस्तियों में बहुदृष्टीय भैस।

हम लात कि बात कर रहे हैं और भैसै राशचरित मानस में कुछ प्रसंग होते हैं जो भैसै बेवतना में श्रमण करते हैं। पहला प्रसंग कि जिस समय वरत शत्रुवन अपने मामा के घर से अयोध्या आकार अपना सर्वस्य नष्ट होना मानकर दुष्टित और केकरी पर नाराज है तब उसकी सभ्य में कानुलय भावानालक की सीमाओं का खुलेआम उल्लंघन कर रहे है वह शर्मनाक है।

भाजपा ने दस वर्षों में देश को कर्ज में डुबो दिया -दिग्विजय सिंह



संवाददाता-महाराजगंज। लक्ष्मीपुर क्षेत्र के अंडा बाजार मालवा बुद्ध इंटरमीडिएट कालेज परिसर में कांग्रेस पार्टी के चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री व महासचिव दिग्विजय सिंह ने रविवार को अपने पंचवीस मिनट के संबोधन में भाजपा पर जमकर निशाना साधा। कहा कि मोदी राज में किसान बेहाल है। किसान गरीब और पूंजीपति बनवाने हो रहा है। किसानों के उर्वरकों का दाम बढ़ाकर और बजट घाटकर वित्तीय संकट कर दिया है। प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कार्यकाल में

मालव देश के सारे भ्रष्टाचारों मोंदी परिवार है। जनसभा को कांस्र प्रह्लाशी विन्देश चौधरी ने कहा कि भाजपा प्रचारी के तीस साल का कार्यकाल व मेरे विचारों के दो वर्ष के कार्यकाल बड़ा भेगा कि महाराजगंज में किसानों का विकास हुआ। यहां विकास के नाम पर बाहरी ठेकेदारों को लगाकर भूमी कमीशन लेने का आरोप लगाया। जनता का समर्थन इसी तरह बना रहे। आज यह लड़ाई बाहरी व आकर पर गांव के बेटे के बीच की है। इस दौरान पूर्व विधायक कोशल किशोर उर्फ मुना सिंह, पूर्व विधायक अश्विना सिंह, सदाभावन उपाध्याय, कांग्रेस जिलाध्यक्ष शरद कुमार सिंह, सदा मोंहन उपाध्याय, राजन बुल्ला, विजय सिंह एचवैकर, सपा पूर्व जिलाध्यक्ष राजेश यादव, प्रभाकर दूबे, अमर अली, रामाशांशीष यादव, पुंड्र ठाकुर, राजू, मंत्री प्रसाद मौर्य, महमूद आलम, अहोबाब, विक्रम यादव, बबलू शाही, ब्लाक अध्यक्ष कमलेश साहनी, सुरेश चंद सहानी, राजेश शर्मा, मनोज सिंह सहित भारी तादाद में लोग मौजूद रहे।

अहिंसा एवं शाकाहारी भी भूमि है शाश्वत तीर्थ अयोध्या -रामनाथ कोविन्द



भारतीय बस्ती संवाददाता-अयोध्या। भगवान ऋषभदेव दिगंबर जन मंदिर बस्ती मुंडी रणगंज में पूर्व राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविन्द दू व दिसंबर प्रवार के दौरान जन समाज की वरिष्ठतम साध्वी गणिनी ज्ञानमती माता से माननीय कोविन्द ने मंगल आशीर्वाद प्राप्त किया एवं आचार्यक कर्वां करते हुए अहिंसा एवं शाकाहारी की यह पवित्र भूमि अयोध्या में। जहां पर करोंछी वर्ष पूर्व जन तीर्थकर भगवान ऋषभदेव ने जन्म लिया और उसी श्रृंखला में 14 लाख वर्ष बाद में भगवान श्री राम का जन्म उसी इलाक़े वरु परम्परा में भगवान का जन्म हुआ। जन्मदिन के 24 तीर्थकर समी श्रद्धिज्ये 24 में से 5 तीर्थकरों का जन्म आदिनाथ, अजितनाथ, अभिनवनाथ, सुमति एवं अतननाथ का जन्म इस धाम एवं पवित्र भूमि पर हुआ है। जिहाका कर्ण-कण पवन और पवित्र है। माननीय कोविन्द जी ने कहा कि मैंने धार्मिक श्रेष्ठों में यह कि कि भगवान ऋषभदेव एवं पराही के प्रथम राजा थे, जिन्होंने आगे चलकर प्रजा को जीवन जीने की कला सिखाई। अहिंसा एवं शाकाहारी की इस भूमि से सारे देश में अहिंसा

जांच में खुल रहा नेपाल बाईर पर तस्करी का राज संवाददाता-महाराजगंज। लोकसभा चुनाव की निष्पत्ति शोचनीय माहौल में सम्पन्न कराने के लिए निर्वाचन आयोग के निर्देश पर राईत पलाइड स्व्यायउ व स्टैटिक टीम ने जांच का दायरा बढ़ा दिया है। अभी तक 90 लाख भारतीय व नेपाली मुद्रा बरामद हो चुकी है। इसके अलावा लाखों रुपये के मादक पदार्थ व 50 लाख रुपये की शराब जप्त हुई है।

अपर जिलाधिकारी डॉ. पंकज कुमार वर्मा ने बताया कि सभी विधानसभा क्षेत्रों में 45-45 एफएसटी पर एफएसटी की तैनाती है। तीन-तीन टीमें आउट-आउट घंटे निगरानी कर रही है। इनके अलावा 15 वीएस्टी, एए-एके लेखा टीम, एक सहायक वृष्य प्रेषक व एक-एक वीथीयों निगरानी टीमें कार्य कर रही है। यह टीम व जांच कर रही है कि चुनाव के दौरान कहीं नकदी, शराब या अन्य सामान का अंडे बंधे से इस्तेमाल ना होने पाए। जिला निर्वाचन अधिकारी अनुपम झा लगातार कीडके भी ले रहे हैं। एस्प्री सोमेश्वर मीना ने बताया कि अभी तक जिले में 40 लाख भारतीय मुद्रा, 47 लाख नेपाली मुद्रा, 145 लाख रुपये का करीब आठ लाख मादक पदार्थ और करीब पचास लाख लीटर पल्थ की 18175 लीटर शराब बरामद की जा चुकी है। चुनाव में जांचे विस्थापन बनाए रखने के लिए 32 हजार लोक पावर्द किए जा चुके हैं। 32 अंतरराष्ट्रीय बैरियर पर नेपाल व विहार से आने-जाने वाले लोगों की जांच-पड़ताल की जा रही है। सभी थानाधिकारियों को निर्देशित किया गया है कि वह निर्वाचन विभाग की टीम के साथ समन्वय बनाकर प्रमावी कार्याई करें।

संवाददाता-बहराइच। एक किशोरी की लाश कुछ फालते पर स्थिति पड़स के गांव में नीम के पेड़ से लटकती मिली है। इसी गांव में किशोरी की बड़ी बहन की ससुराल है। आरोप है कि इसी गांव निवासी एक युवक से वह मोबाइल से बातचीत करती थी। सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस ने पोस्टमार्टम करके लाश परिवारों को सौंप फिर 24 घण्टा के बाद कोतवाली के एक गांव निवासी 15 वर्ष की किशोरी बहनवार नाम में भोजन कर रही थी। रविवार सुबह उसकी लाश पड़ोस में स्थित दूसरे गांव में नीम के पेड़ से लटकती मिली है। वह समझ नहीं पाए कि फिर में किस समय किशोरी पर से निकली। उस गांव में उसकी बड़ी

डीएम की बड़ी कार्रवाई, 13 कार्मिकों का निलंबन सेवा से पृथक के साथ एफआईआर दर्ज कराने के आदेश

संवाददाता-बनारसपुर। के जिला निर्वाचन अधिकारी अमरेंद्र सिंह ने लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र गोण्डा (खिला समा क्षेत्र उत्तरालो) के लिए निर्वाचन ड्यूटी से अनुपस्थित 13 मतदान कार्मिकों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराने के आदेश दिए हैं। बताते चलें कि 20 मई को लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र गोण्डा(विधान समा क्षेत्र उत्तरालो) के लिए मतदान होगा। मतदान कार्य को सफुल्ल सम्पन्न कराने के लिए मतदान कार्मिकों की ड्यूटी लगाई गई है।

संवाददाता-बनारसपुर। के गोण्डा लोकसभा क्षेत्र का हिस्सा बरामपुर जिले की उत्तरालो विधानसभा में आज पांचवें चरण में मतदान सम्पन्न होगा। लोकनेत्र के इस उत्सव में उत्तरालो विधानसभा के 428181 मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे। रविवार को जिला मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम से चुनाव सम्पन्न कराने के लिए पोलिंग मॉड्यूलों बनाया हो गई। डीएम अरविंद सिंह हर स्थिति पर नजर बनाए रखें। उन्होंने सफुल्ल चुनाव की सम्पन्न कराने के लिए निर्देश दिए हैं। जिले की एक विधानसभा उत्तरालो में आज वोट डालें जाएंगे। वर्ष 2008 में हुए परिचयन के बाद उत्तरालो विधानसभा गोण्डा लोकसभा का हिस्सा हो गया था। जिला लोकसभा में पांचवें चरण में आज मतदान प्रक्रिया सम्पन्न की जाएगी। इसके लिए सभी तैयारी पूरी कर ली। रविवार को से ही जिला मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम से पोलिंग पार्टियां रवाना हुईं। जिलाकार्यालय अरविंद सिंह ने स्टेडियम पहुंचकर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने चुनाव को निष्पक्ष और सफुल्ल ढंग से सम्पन्न कराने के लिए अपने मतदाताओं को कड़े निर्देश दिए हैं। डीएम अरविंद सिंह ने बताया कि पांचवें चरण के इस चुनाव में उत्तरालो विधानसभा के 428181 मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे।

रविवार को पोलिंग पार्टियों के रवानगी के दौरान 13 मतदान कार्मिक ड्यूटी से अनुपस्थित पाए गए। जिसमें बैकसू विभाग के 5 अत्याचार, नलकुष विभाग के 2 कनिष्ठ सहायक, पंचायतदार विभाग के 2 सफाई कर्मी, स्वास्थ्य विभाग के 2 कार्मिक तथा माध्यमिक शिक्षा विभाग के 2 अत्याचार शानित हैं। इन सभी अनुपस्थित कार्मिकों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराने के साथ ही निलंबन की कार्रवाई एवं सेवा से पृथक करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को संदर्भित किया जायेगा।

शार्ट सर्किट लगी आग से जली बाइक

संवाददाता-श्रावस्ती। नवीन मानव थाना श्रावस्ती क्षेत्र के शिपुजुल्ला निवासी हुसैन शनिवार को एक सड़क तहसील पेटोल पर बाइक में तेल डवाना बनाया था। तेल डवाने के बाद तेल ही उसने बाइक को स्टार्ट किया जो धीरे-धीरे चलने से अचानक बाइक में आग लग गई और बाइक जलने लगी। बाइक को जलत दहने नीके पर अटक तहसील बाई, पेटोल पर के करीब 2 मीटर लंबी नौ जलती हुई बाइक को फ्लैट कर किसी तरह पेटोल पर से दूर पहुंचाया। इसके बाद बाइक व अधिकांश वस्तु की मदद से बाइक में लगी आग को बुझाया गया।

वाहन चैकिंग में एफएसटी टीम ने बरामद किए लाख रुपए

संवाददाता-देवरिया। रविवार की सुबह एफएसटी टीम और बचीबाइक पुलिस ने बाहन चैकिंग के दौरान लाख रुपए बरामद किया। पैसे इंडिका गाड़ी में आगे छिपाकर रखे गए थे। लोकसभा चुनाव में अंधेय रुप से धन की खपत को रोकने के लिए पुलिस जगह-जगह चैकिंग अभियान चला रही है। इसके क्रम में रविवार को एफएसटी टीम के प्रभारी खंड शिक्षा अधिकारी गोपाल मिश्र और बचीबाइक थाने के उपनिरीक्षक आलोक सिंह अपने हमराही रिमाफिलों के साथ बचीबाइक बाजार के केंडी चौराहे पर बाहन चैकिंग कर रहे थे। इस दौरान टीम ने एक इंडिका वाहन को रोक कर तलाशी लिया तो उसमें एक लाख आउट हजार दो सौ रुपए कैश मिला। चैकिंग के दौरान बाहन सवार में बड़े व्यक्ति केश से संबन्धित कोई दस्तावेज नहीं दिखा सके। इस पर टीम ने केश को अपने कब्जे में ले लिया। गोपाल मिश्र, एसएफटी प्रभारीने कहा कि इंडिका गाड़ी से लाख रुपए बरामद किया गया। गाड़ी में बड़े व्यक्ति पैसे से संबन्धित कोई दस्तावेज नहीं दिखा सके। इस पर केश को कब्जे में लेकर ट्रेजर में जमा करा दिया गया।

चुनाव में नैया पार लगाने को प्रयाशी के परिजन भी पहुंचे रहे लोगों के द्वार

शशि मणि महिलाओं के परिजन पहुंच कर वोट मांग रही हैं। उनके इस अभियान में जागृति से जुड़ी महिलाओं का जल्दा उनके साथ होता है। शशांक मणि के कई मूंगक भी चुनाव की कमान संभाले हुए हैं। उनके ऊपर फाजिलनगर और तम्हकुराड़ी से विधानसभा की जिम्मेदारी है। ये हाथ पर लोगों के बीच जाकर सहयोग मांग रहे हैं। यही नही टिकट मिलने के बाद शशांक मणि पिपार्टी की पत्नी गीता अर्थात् बेंटी इंडा ने भी आकर कुछ गांवों में महिलाओं से सम्पर्क किया लेकिन इसी बीच जरूरी कार्यक्रम से उन्हें नींदरुंदत जाना पडा। दो-तीन दिन के अंदर बहा से वापस आकर फिर से चुनाव अभियान में सक्रिय भूमिका निभाएंगी। कांग्रेस प्रयाशी अखिलेश प्रताप सिंह की चुनावी नैया को पार लगाने में उनके परिवार के कई सदस्य प्रचार में लगे हुए हैं। पत्नी, मामी से लेकर भ्राजोत तक लोगों से जन संपर्क कर अपने प्रयाशी के पक्ष में मतदान करने की अपील कर रहे हैं। यह खुदगर्बों के साथ प्रचार में लगे रहते हैं। अखिलेश प्रताप सिंह की पत्नी विभा यादव पूर्व जिला पंचायत सदस्य रह चुकी हैं। वह भी अपनी युवा से साथ जनसम्पर्क कर रही हैं। यही नही आनू प्रभात रह चुकी सदस्य यादव की पत्नी कुमारी की खुबियां को गिनाते हुए उनसे वोट देने की अपील करती हैं। इस दौरान वह पार्टी के महिलाओं

श्रेष्ठ विचारधारा से जुड़ा बड़ा समूह है भाजपा-भूपेन्द्र

संवाददाता-श्रावस्ती। भारतीय जनता पार्टी की ओर से रविवार को कटरा के श्रावस्ती इंटरनेशनल होटल में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के मुख्य अतिथि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी व मिश्रित अतिथि प्रदेश चुनाव सह प्रभारी संजीव चौरसिया थे। प्रदेश अध्यक्ष ने लोकसभा क्षेत्र श्रावस्ती की सांगठनिक कार्यों की समीक्षा की और प्रचलनमंत्री के रेली को सफल बनाने का मंत्र दिया। प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि भाजपा सिर्फ राजनीतिक दल नहीं बल्कि एक श्रेष्ठ विचारधारा से जुड़ा बड़ा समूह है। किसी समय दो संसदों की पार्टी रही भाजपा

देसी तालुका व कारतूस संवाददाता-श्रावस्ती।

लोकसभा चुनाव के फ्लैजज व सुरक्षा को लेकर अभावों के विरुद्ध कारतूस की जा रही है। गिलोला थाना प्रभारी निरीक्षक अरवनी कुमार दूबे पुलिस टीम के साथ रविवार को अपराधियों की निगरानी के लिए क्षेत्र में भ्रमण कर रहे थे। इस दौरान पुलिस ने मझिला बनकटी पुल से एक आरोपी के कब्जे से एक अदरक शिन्दी तमाचा व दो कारतूस बरामद किया। बरामद

चिकित्सा शिविर में 560 लोगों की जांची गई सहेत

संवाददाता-श्रावस्ती। लोगों के संकेत जांच व मुक्त इलाज की सुविधा देने के लिए चिकित्सक चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में पहुंचे लोगों के स्वास्थ्य की जांच की गई। साथ ही उन्हें जरूरत अनुसार दवाई वितरित की गई। जनुमह विचार क्षेत्र के बीरगंज स्थित एलबीएस कृषि इंटर कालेज में रविवार को डा. मुक्ति नारायण पांडेय व रव. चंद्रशेखर मिश्र की स्मृति में नियुक्त नए एवं सामान्य चिकित्सा सेवा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में मेडिकल कार्डों बहराइच व लारी मेडिकल कालेज लखनख के विभिन्न चिकित्सकों की टीम ने लोगों के सहेत की जांच की। जिसमें क्षेत्र के

पड़ोसी गांव में पेड़ से लटकती मिली किशोरी की लाश

बहन की ससुराल है। जानकारी होने पर बहनाई ने ससुरा को इसकी जानकारी दी। एफएसटी के मुताबिक उस गांव के एक युवक से मोबाइल पर बातचीत करती थी। इसकी भयक लाश पर परिजनों ने डांट दिया था। यह युवक कुछ समय पूर्व मुंडई से गांव आया था। किशोरी का शव पेड़ पर जाल लटकाया मिला है। वह युवक के घर से कुछ ही फालते पर है। यह खुदगर्बों है या हत्या, इसकी जांच शुरू होगी है। नानाया शोवालक राबेक कुमार सिंह ने बताया कि मूंगका के परिजनों के बचाए गए तथ्यों पर तहकीकात की जा रही है। किशोरी के शव को पोस्टमार्टम करायग गया है। रिपोर्ट आने पर तहकीकात में मदद मिलेगी।

नहर में नहाने उतरे दो किशोर डूबकर लापता हुए

संवाददाता-श्रावस्ती। सोनवा थाना क्षेत्र के तुरहीन बरामत गांव के पास सरयू नहर में नहाने आए दो किशोर डूबकर लापता हो गए। घटना की सूचना पुलिस को दी गई। सूचना पर पहुंची पुलिस तलाश कराने में जुटी हुई है। पड़ोसी जगपत बहराइच के रिक्तोनाथ पुलिस चौकी क्षेत्र में बचे गए और उदरने में सफल हो चुका देख तीनों साथी मदद के लिए आगे बढ़े। तीनों युवक आगे लगे लगे आगे पाए गए। उनके साथ कुछ लकड़ें तथा लकड़ों किशोरी भी डूबकर लापता हो गए। घटना की सूचना पुलिस को दी गई। सूचना पाकर सोनवा थाना प्रभारी निरीक्षक रामपदेव चौधरी पुलिस टीम के साथ नहर में पहुंचे और तलाश शुरू कराई। लेकिन दोनों किशोरों का कहीं सुराग नहीं

संवाददाता-बनारसपुर।

के गोण्डा लोकसभा क्षेत्र का हिस्सा बरामपुर जिले की उत्तरालो विधानसभा में आज पांचवें चरण में मतदान सम्पन्न होगा। लोकनेत्र के इस उत्सव में उत्तरालो विधानसभा के 428181 मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे। रविवार को जिला मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम से चुनाव सम्पन्न कराने के लिए पोलिंग मॉड्यूलों बनाया हो गई। डीएम अरविंद सिंह हर स्थिति पर नजर बनाए रखें। उन्होंने सफुल्ल चुनाव की सम्पन्न कराने के लिए निर्देश दिए हैं। जिले की एक विधानसभा उत्तरालो में आज वोट डालें जाएंगे। वर्ष 2008 में हुए परिचयन के बाद उत्तरालो विधानसभा गोण्डा लोकसभा का हिस्सा हो गया था। जिला लोकसभा में पांचवें चरण में आज मतदान प्रक्रिया सम्पन्न की जाएगी। इसके लिए सभी तैयारी पूरी कर ली। रविवार को से ही जिला मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम से पोलिंग पार्टियां रवाना हुईं। जिलाकार्यालय अरविंद सिंह ने स्टेडियम पहुंचकर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने चुनाव को निष्पक्ष और सफुल्ल ढंग से सम्पन्न कराने के लिए अपने मतदाताओं को कड़े निर्देश दिए हैं। डीएम अरविंद सिंह ने बताया कि पांचवें चरण के इस चुनाव में उत्तरालो विधानसभा के 428181 मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे।

बोले बृजभूषण शरण सिंह-मैं महंत अवैद्यनाथ का गधोषित शिष्य, ब्राह्मण -क्षत्रिय टिप्पणी से सियासत करगमाई

संवाददाता-गोण्डा। कैसरगंज सांसद वृजभूषण शरण सिंह अपने बयानों से चर्चा में बने रहते हैं। बीते दिनों मुख्यमंत्री को अपना नेता मानने से इंकार करने वाले वृजभूषण ने शनिवार को एक मीडिया संस्थान को दिए वृत्त में खुद को योगी आदित्यनाथ का गुरुमाई बताया। उन्होंने कहा कि मैं महाराज अवैद्यनाथ का अधोषित शिष्य हूँ। सांसद ने कहा कि योगी आदित्यनाथ हमारे मुख्यमंत्री हैं। भूराजु जीतना उन्हें मानते थे, उससे कम हमको उन्हें मानते थे। मैं आदित्यनाथ से उद्यम में जुड़े हूँ। हम दोनों बरपन के दोस्त हैं। वो महाराज जी के प्रोषित शिष्य हैं और मैं अधोषित शिष्य हूँ। वो हमारे मित्र हो सकते हैं, मुख्यमंत्री हैं। उनके गुरुजी हमारे नेता थे। उन्होंने वृजभूषण नीति को लेकर अपने बयान पर सफाई देते हुए कहा कि पूर्व गोण्डा शरण नजूल पर बसा है। अब कोई अधिकारी नाराज होगा तो क्या बुलडोजर चलाया देगा।

बोले बृजभूषण शरण सिंह-मैं महंत अवैद्यनाथ का गधोषित शिष्य, ब्राह्मण -क्षत्रिय टिप्पणी से सियासत करगमाई



पहले अपनी बात रखने व कोंट जगत का मौका देना चाहिए। कैसरगंज लोकसभा क्षेत्र को लेकर फेब्रुकर को एक आपत्तिजनक पॉस्ट से सियासत गरमा गई है। दुबले से भडकर चुनावी लड़ाई ब्राह्मण बनम अधिकार का मौका देना चाहिए। पॉस्ट की जानकारी होने पर कैसरगंज सांसद वृजभूषण शरण सिंह और भाजपा प्रयाशी करण भूषण सिंह ने सोशल मीडिया पर पॉस्ट कर मामले में सफाई दी। भाजपा प्रयाशी के मतदान अधिकारी महेंद्र सिंह ने सोशल मीडिया यूजर के खिलाफ केस दर्ज कराया है। सोशल मीडिया पर शुक्रवार को सूरज सिंह लहरलंस नाम की यूजर आईडी ने ब्राह्मण समाज को लेकर गंभीर आपत्तिजनक और अंध टिप्पणी पॉस्ट की गई है। इसमें आपत्तिजनक शब्दों का प्रयोग करते हुए चुनाव के बाद देख लेने की धमकी भी दी

सड़क हादसे में वृद्ध समेत दो लोग गंभीर सख से थालत संवाददाता-श्रावस्ती।

सड़क किनारे खड़े बस की प्रतीक्षा कर रहे थे। दो बाइक सवार ने टक्कर मारी और वृद्ध भी गिर गया। हादसे में वृद्ध व बाइक सवार दोनों गंभीररूप से घायल हो गए। दोनों घायलों को सींचाबनी में भर्ती कराया गया जहां बाइक सवार को रेफर कर दिया गया। महत्त्वपूर्ण थाना क्षेत्र के विपरध्या कोटी गांव के पास बहराइच जनुमहाराजगंज पर बहराइच के सिंथिया गांव स्थित जौहर सिसई गांव निवासी अशर्की लाल (70) पुत्र गीरी सख किनारे खड़े बस की प्रतीक्षा कर रहे थे। इस दौरान निरंगा कोवाली क्षेत्र के शिवाय कला निवासी मुस्तफा उर्फ जावेद (29) पुत्र समीरलाल बाइक से गांसिरगंज में रिस्टदार के यहां मांगलिक कार्यक्रम में शामिल होने जा रहा था। विपरध्या क्षेत्र के पास पहुंचते ही बाइक अनियंत्रित हो गई और सड़क किनारे खड़े वृद्ध अशर्की लाल से टक्कर आई। इससे वृद्ध को गंभीर चोट आई वहीं बाइक सवार मुस्तफा भी गिर गया और गंभीररूप से घायल हो गया। लोगों की ओर से हादसे की सूचना पुलिस को दी गई। घटनास्थल पर पहुंची डायल 112 पुलिस टीम ने एम्बुलेंस बुलाकर दोनों घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र नगीपुर में भर्ती कराया। जहां हाददा गंभीर देखते हुए प्राथमिक उपचार के बाद दोनों घायलों को जिला अस्पताल निरंगा रेफर कर दिया गया। बताया गया कि वृद्ध अशर्की लाल अपने रिश्तेदारों में विपरध्या की गांव आगे रविवार को वह वापस पर जाने के लिए बस की प्रतीक्षा कर रहे थे।

